

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Független Párti újság

(Arany Bika bérház) félelelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Az új kormány

Megalakult az új kormány. — Egy héten át tartott pártközi tárgyalások előzték meg. Nem volt könnyű összeegyeztetni a koalícióban résztvevő pártok szempontjait és politikai egyensúlyt teremteni. Viszont az ország gazdasági helyzetét, de legfőképpen a gazdasági kérdéseket az érdekeltek, hogy a kormányalakításra vonatkozó tárgyalások minél előbb befejeződjenek, hogy az új kormány sürgősen hozzáláthasson a gazdasági feladatok elvégzéséhez és a gazdasági problémák sürgős megoldásához.

Minden új kormány többé-kevésbé új politikai vonalvezetést jelent, még ha az előző kormányzat síkján is indul el. Most azonban úgy véljük, nem lehet a fűhangsúlyt a politikai kérdésekre beállítani. Most az a leghelyesebb és az felel meg leginkább a magyar nép jól felfogott érdekeinek, ha a politikát háttérbe helyezik, ha a pártérdekek szolgálatát jobb és kényelmesebb időkre hagyják és előtérbe helyezik a gazdasági kérdéseket. — Persze, vannak politikai jellegű dolgok is, melyek elintézése és nyugvópontjára juttatása nem ismer halasztást. Ilyenek azok a feltételek és kivánások, melyeket a Független Kisgazda Párt állított fel, melyek azonban koránsem párterdekből adódtak, hanem éppen azt célozzák, hogy nyugodt légkörben folytatódhasson az ország újjáépítése és a gazdasági kérdések megoldása.

Az új kormány feladatai között elsőrendben szerepel a gazdasági rend megszilárdítása, a drágaság letörése, a spekuláció megállítás, az életszínvonal emelése és az aszályos esztendő végzetes következményeinek elhárítása. Nehéz tél elé nézünk. A magyar nép milliói súlyos gondokkal küzdenek. A rossz termés sok szép reményt elhervasztott. Az élelmiszerekben mutatkozó hiányosságokat a spekuláció igyekszik kihasználni. Az emelkedő árak, a fokozódó drágaság természetesen szociális feszültséget idéznek elő, ami károsan befolyásolja az ország fejlődését, újjáépítését.

Az országszerte mutatkozó nyugtalanság okait meg kell szüntetni és olyan állapotokat teremteni, melyekben a termelő munka nyugodt folyamata minden irányban biztosított. Itt van a vetőmag-hiány! Mi lesz jövőre, ha bevetetlenül marad a szántóföldek nagy százaléka. Itt van a másik súlyos probléma: a drágaság. A kötött javadalmaszúkat, fix-fizetéseket, úgy a fizikai, mint a szellemi dolgozókat egyformán sújtja a közszükségleti cikkek drágulása. A kilátásba helyezett fizetés- és béremelés, az új kollektív szerződésekben biztosítani kívánt magasabb béreknél nem az volna a célja, hogy némi kárpótlást nyújtson a magasabb árakért, hanem hogy az életszínvonalat emelje. A forint értékének védelmére jelentő a drágaság letörése. — Sokszor hangoztattuk, hogy ezen a téren bármennyire is nélkülözhetetlen a megtorlás, de sokkal inkább hatásosabb a megelőzés. Vagyis észszerű és

Készül az új kormány programja Dinnyés miniszterelnök: Első feladat a drágulás és a spekuláció letörése, az állami gépezetnél a takarékoság bevezetése és jobb életszínvonal teremtése

Budapest. Az új kormány péntek délelőtt tartja rendes minisztertanácsát, amelyen első sorban a kormányprogram megállapításával foglalkoznak az egyes pártok által kidolgozott program összeegyeztetése által. Ebben az ügyben pártközi értekezletet is tartanak s a koalíciós pártok nagy részben már közismert programjába megfelelő formában beillesztik a Kisgazda Párt nyilatkozatában meghatározottakat már ismeretes pontjait.

A kormányprogramon kívül foglalkozik a minisztertanács az országgyűlés elé kerülő törvényjavaslatokkal is, amelyek között első helyen áll a miniszteriumok létszámának csökkentésére vonatkozó javaslat. Felmerült az a terv, hogy a közellátásügyi miniszteriumot nem csatolják egyszerűen a földművelésügyi miniszteriumhoz, hanem bizonyos fokú létszámcsökkentés után közelebbi hivatallal alakul, amelyet a földművelésügyi miniszteriumnak rendelnek alá. — Az államtitkárságok kérdésével foglalkozó pártközi értekezlet valószínűleg szombaton, vagy hétfőn ül össze.

Dinnyés Lajos miniszterelnök kijelentette, hogy az új kormány első feladatai közé tartozik a drágaság megállítás, illetve megszüntetése s ezzel egyidejűleg a spekuláció kíméletlen letörése. A következő napokban sor kerül az államtitkárságok és főispánságok beállítására. — A kormány bizottságot küld ki egyes miniszteriumok megszüntetésének előkészítésére; továbbá olyan előterjesztések elkészítésére, hogy az állami gépezetben hol és hogyan lehet megtakarítást elérni. Ez nem jelenti a közalkalmazottak elbocsátását, csak intézmények esetleges összevonását, beolvadását, ami az adminisztrációs költségeket tetemesen csökkenti. A kormány mindent elkövet a hároméves terv keretén belül az újjáépítés megvalósításáért és a dolgozók mindennapi kenyerének biztosítására s jobb életszínvonal emelésére és gondoskodik a félelemmentes élet biztosításáról.

PUSKIN KÖVET NAGY IMRE HÁZELNÖKNÉL
Puskin követ és meghatalmazott miniszter csütörtökön délután 12 órakor tisztelgő látogatást tett Nagy Imrénél, az országgyűlés elnökénél.

A MOSZKVAI RÁDIO A MAGYAR KORMÁNY MEGALAKULÁSÁRÓL
A moszkvai rádió budapesti jelentésében közölte a magyar kormány megalakulását. Rámutatott arra, hogy az új kormány a koalíció négy pártjából ala-

kult meg. Részletesen ismertette az új kormány névsorát, minden miniszter neve után megemlítette annak pártállását; majd beszámolt a kormányalakítás mozzanatairól (MTI).

BÁRÁNYOS KÁROLY BUCSUJA
Báránys Károly volt földművelésügyi miniszter csütörtökön búcsúzott el a minisztérium tisztviselői karától és ugyanakkor üdvözölték Szabó Árpád minisztert. Az ünnepségen jelen volt Dobi István, a Kisgazda Párt elnöke is.

PESTA LÁSZLÓ LESZ A MINISZTERELNÖKSÉGI ÁLLAMTITKÁR
A miniszterelnökségi államtitkárság továbbra is a Kisgazda Párté marad. A pártközi értekezlet Dinnyés Lajos miniszterelnökre bízta, hogy válassza meg legközelebbi munkatársát. — Dinnyés Lajos választása dr. Pesta Lászlóra esett, így ő lesz

a miniszterelnökségi államtitkár Pesta László jelenleg a Jóváélteli Hivatal elnök-igazgatója.

KI LESZ A HAZ ALELNÖKE?
Szabó Árpád, az országgyűlés most megválasztott alelnöke földművelésügyi miniszter lett és így megüresedett az országgyűlés alelnöki tiszte. — Mint hírlék, az országgyűlés új alelnöke Implan Ferenc lesz, — de újabban felmerült Z. Nagy Ferenc jelöltése is.

SZERDÁN KEZDŐDIK AZ ORSZÁGGYŰLÉS
Az országgyűlést a jövő hét szerdájára hívták össze, ekkor tartja meg a miniszterelnök bemutatkozó beszédét és ismerteti az új kormány programját. — Pénteken a minisztertanácsban megtárgyalják a rendeleti úton való kormányzásról, illetve meghosszabbításról szóló felhatalmazási törvényjavaslatot, amelyet sürgősen az országgyűlés elé terjesztenek.

A miniszterelnök tárgyalása az ellenzék vezéréivel
A MTI jelenti: Az új országgyűlés munkájának megkezdése előtt Dinnyés Lajos miniszterelnök magához kerette a különböző ellenzéki pártok vezetőit, hogy a nyugodt építő parlamenti munkával kapcsolatban meghallgassa az összes ellenzéki pártok kívánásait és elgondolásait. — Csütörtök délelőtt Barankovics István, a Demokrata Néppárt elnöke hosszabb tanácskozást folytatott a miniszterelnökkel; majd dr. Balogh István volt miniszterelnökségi államtitkár tárgyalta hosszabban a kormányel-

nökökkel. A kora délutáni órákban Pfeiffer Zoltán, a Függetlenségi Párt elnöke jelent meg a miniszterelnökkel, akit a kormány elgondolásairól, a nyugodt, zavartalan parlamenti munka biztosításáról. Az ellenzéki pártok vezetői is kifejtették óhajukat és álláspontjukat a miniszterelnök előtt.

A napokban Dinnyés Lajos miniszterelnök még a többi ellenzéki párt vezetőit is tanácskozássra hívja meg.

Dinnyés miniszterelnök elbúcsúzott a honvédségtől
Budapest. Csütörtök délelőtt vett búcsút Dinnyés Lajos miniszterelnök, volt honvédelmi miniszter a a minisztérium tisztviselőitől és táborki karától, rajtuk keresztül a demokratikus honvédségtől.

— Nehéz szívvel búcsúozom a honvédelmi minisztériumtól, a honvédségtől, mert érzem, hogy itt a minisztériumban olyan baráti együttműködésre találtam, amely feléves munkám eredményeit elősegítette s elvégzését megkönnyítette. Az volt a célom, hogy a demokrácia új, fiatal hadseregét minél magasabb színvonalra emeljem és a tisztviselői és táborki kar segítségével ez sikerült is.

— A honvédségtől — folytatta Dinnyés Lajos miniszterelnök — miniszteri működésem alatt távoztak el azok, akik nem voltak szelők arra, hogy fegyveresen szolgáltassák a demokráciát. Most meg van az alap a továbbfejlesztésre, a bázist megteremtettük, amelyen

következik. — Az új kormány a munka kormányának nevezi magát. Legyen is az és minden tetteiben vezesse a magyar nép jól felfogott szolgálata!

— A békeállapotba jutott, szabadságát és függetlenségét viszszerzett Magyarországot képviselőben indulunk a Szovjetunióba, hogy ott a szovjet-magyar kulturális kapcsolatok minden kérdéséről tárgyaljunk. — Bizom benne, hogy munkánk eredményes lesz és nemcsak a két nép kulturális közeli kapcsolatát hozza elő, hanem meggyőződésem, hogy e kulturális kapcsolatok kiépítésével a világbéke ügyének is jó szolgálatokat teszünk.

Clay tábornoknak nincs tudomása ötezer magyar háborús bűnös kiadásáról
Bécs. Clay tábornok, Németország amerikai katonai parancsnoka a „Wiener Kurir” értesítése szerint kijelentette, hogy nincs tudomása arról a Magyarországon elterjedt hírről, hogy az amerikai kormányzat ötezer magyar háborús bűnöst ad ki Magyarországnak. (MTI)

Petkov kivégzése után
A londoni rádió jelenti: Bevin külügyminiszter azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy milyen lépéseket tegyen Nagybritannia Petkov kivégzésével kapcsolatban. A brit külügyminisztérium szóvivője emlékeztet arra, hogy Bulgária a békeszerződésben kötelezettséget vállalt az alapvető emberi jogok tiszteletben tartására. A francia kormány hangsúlyozza, hogy nem volt ugyan aláírója a bolgár békeszerződésnek, de értesítették a bolgár kormányt, hogy lépése Franciaországban rossz hatást váltott ki. A londoni rádió ezután részletesen idézi a francia sajtóban megjelenő cikkeket, Petkov elítélése alkalmából. (MTI)

Az állam átvette a Hortobágyot
Az állam, mint ismeretes, bérbé vette a Hortobágyt nagy részét. Most dr. Reke Gusztáv főügyész és dr. Nagy Zsolt, a jog- és pénzügyi osztály vezetője kiutaztak a Hortobágyra és hivatalosan átadták a földművelésügyi kormányzat képviselőjének a bérbé adott területet.

Végre befejezik a Dobozi bérházak építését
100.000 forintos hitelkeretben megkezdik a Dobozi-bérházak befejeztetését álló két városi bérház most — ügylátszik — lassan elkészül. 300.000 forint van eddig biztosítva a befejezési munkákra szükséges megfelelő millió forintból. A 300.000 forint első harmadának felhasználásával végre a napokban megkezdődik a Dobozi bérházak befejezése a munka, amelynek nagyobb része már belső munka.

Elsősorban azokat a lakásokat teszik lakhatóvá, ahová a Nemzeti Bank átköltöztetése folytán kiköltözni kényszerülő családok elhelyezését tervezik.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Jány Gusztáv volt

Csütörtök reggel kezdte meg a budapesti népbíróság Jány Gusztáv volt vezérezredes, hadseregpáncsnok háborús bűnügyének tárgyalását. Tekintettel a bűnügy nagy anyagára, a tárgyalás több napig tart.

Reggel 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást dr. Pálosi Béla tanácselnök. Megállapította, hogy Jány Gusztávot elővezették. Majd a népbíróság indítványt terjesztett be, hogy a népbíróság a tárgyalásra rendeljen ki hadtudományi bizottságot. A népbíróság ezt az ügyész indítványát elvetette és hozzákezdett a terjedelmes vádirat ismertetéséhez.

Ezután került sor Jány Gusztáv kihallgatására, aki kijelentette az elnök kérdésére, hogy nem érzi magát bűnösnek. Az elnök több kérdést tett fel a hadsereg megalkotására vonatkozóan és a válaszközlő kiderült, hogy 1940 tavaszán nevezték ki Jány Gusztávot a II. hadsereg parancsnokává, amelynek békéltetésére kb. 30.000 ember volt, a cél pedig az, hogy a katonákat a háborúra képezzék ki.

— Meg volt-e elégedve hadseregének felszerelésével? — kérdezte az elnök.

— Nem, — válaszolta a vádlott. Majd elmondta, hogy többször is jelentést tett a hiányokról. A hadsereg létszáma 1942-ben kb. 150 ezer ember volt és a korszerű hadsereg szempontjából a főhiány a kiképzés elégtelensége, valamint a páncél- és elhárító fegyverek és szállítóeszközök hiánya volt. A hiányra vonatkozó jelentésekre azt a választ kapta feletteseitől, hogy a felvonulási területen pótolják majd. Kína azonban nem is volt felvonulási terület. A II. hadsereget báró Velcs német hadseregpáncsnok utasítására azonnal bevonították. 200 km-es arcvonalat kellett a magyar hadseregnek fenntartani az oroszokkal szemben, akiknek előnyük az volt, hogy felszerelésük ütőképesebb és egyszerűbb volt. Mi — mondotta — műszereket gyártotunk, pedig a háborúhoz szerszámok kellenek.

Az oroszok tüzeje is nagyobb volt a miénknél. A magyar hadsereg védelemre rendezkedett be és három támadást hajtott végre. A harmadik súlyos veszteséggel járt. Ezután újabb jelentésben kért megerősítést csapata számára, de azt válaszolták, hogy ki kell tartani az utolsó töltényig. Később az orosz csapatok előretörésekor a doni állásokat ot kellett hagyni és kijelölték az új helyeket. Jány Gusztáv előbb 40 ezerre becsülte veszteségét, ez azonban később úgy módosult, hogy a veszteség elérte a 60 ezret.

Azután az 1942 telén történt visszavonulásra vonatkozóan tett fel kérdéseket az elnök a vádlottnak.

A vádlott elmondta, hogy a visszavonulást biztató hangú hadparancsokkal igyekezett megakadályozni, amikor látta ennek hibavalóságát, „ostort kellett fogni”, amely azután eredményre vezetett és tovább tudta szedni alakulatait. A továbbiakban a vádlott beismerte, hogy tőle származnak azok a hadparancsok, amelyeknek a szövegét a vádirat sérelmezi és leszögezte, „természetesen taláta Magyarország csatlakozását a tengelyhez, mert ez teljesen megfelel gondolkodásának”. A tusszedésre vonatkozólag elmondta a vádlott, hogy ezt a híradóvonalak állandó megroggalása tette szükségessé és eredményre is vezetett, bár a kilátásba helyezett kivégzésre sehol nem került sor. Tagadta a vádlott a kettős bíróságot és azt is, hogy polgári személyek kivégzésére parancsot adott volna. A négy nazarénust a III. hadtesti bíróság ítélte halálra. A téli óvóklinceket kiosztották a katonák között és annak, hogy mégis tömeges fagyások fordultak elő, a rendkívül —45 fok hideg volt az oka.

Végül az elnök megkérdezte a vádlottat, nem gondolt-e arra, hogy hiányos felszereléssel csak kárt okozhat embereknek, amire a vádlott azt felelte, megkezdtek a bérgépi pótlások szállítását, azonban ezek alkévsé érkeztek be.

hadsergeparancsnok a népbíróság előtt

A továbbiakban a hadsergeparancsokat tarták a vádlott elé, amelyeket a tűzvonalban álló csapatokhoz intézett és amelyekre vonatkozóan megette mind a vádlott, mind a népbíróság és a védő észrevételeit.

A tárgyalást péntek reggel folytatják.

Házat építenek a tanítóképzősök egy hatgyermekes földművesnek

A tanítóképzőintézet ifjúsága szép példáját adta a nemeslelkű segítségnek. A 48-as terv kezdő lépéseként Szabó József hatgyermekes földművest emberibb élethez segítik. Szabó József 1945-től családjával földbevéjt kunyhóban lakott, itt vészelte át a zimankós telet hat didergő gyermekével...

Most szorgos tanítóképzős diákok serényen dolgoznak Apafján. Egy szoba-konyhás lakást

emelnek a földbevéjt kunyhó helyén Szabó József számára. — Minden osztály résztvesz ebben a munkában s a diákok szívesen dolgoznak, hiszen tudják azt, hogy ezen a télen már meleg szoba fogja várni Szabó József gyerekeit.

A tanítóképzőintézet 48-as terv elindult és egy nélkülözhetetlen sokgyermekes, kérgeskezü magyart és családját emberibb, igazabb és boldogabb élethez juttatja.

Nem szűnik meg a beszoállítás

Budapest, szept. 25. Annak a hírek hatására, hogy a közelítési tárcát megszüntették, vidéken híresztelések terjedtek el arról, hogy megszűnik a beszoállítás kötelezettsége és az egyéb közelítési kötelezettségek is. Illetékes helyről figyelmeztetik az érdekelteket, hogy bár a közelítési tárcát

takarékossági okokból nem kerül beállításra, de a közelítési tárcát megszüntették, vidéken híresztelések terjedtek el arról, hogy megszűnik a beszoállítás kötelezettsége és az egyéb közelítési kötelezettségek is. Illetékes helyről figyelmeztetik az érdekelteket, hogy bár a közelítési tárcát

Debrecen szíve

ismét megmutatkozott az elmúlt napokban, amikor a Tildy Zoltán népi kollégium és a Lorántffy Zsuzsanna leánykollégium lelkes fiataljai bekopogtattak gyűjtőkönyvekkel a debreceni lakásokba. A kollégiumokba tömörült szegényorsú egyetemi diákság hálás szívvel gondol az áldozatkész debreceniek népes táborára, amely a gyűjtés meg hátralevő két napján, ma és holnap bizonyára ugyanazzal a jószíval fogja fogadni a kopogtató kollégistákat, mint eddig tette. A kollégium hallgatói pedig jó munkával fogják bebizonyítani, hogy nem méltatlan helyre gurultak a debreceni közönség filléréi, amikor a kollégiumok támogatására felajánlották.

Elsüllyedt egy orosz hajó Szobnál

A szobi révkapitányság telefonon jelentette a budapesti révkapitányságnak, hogy szerdán délután 6 órakor az 1726. folyam km-nél egy orosz hajó elsüllyedt. Három sebesült történt. Az esztergomi mentők azonnal megkezdtek a mentési munkálatoakat. Értesítették a komáromi révkapitányságot is, ahonnan szintén mentőcsapatokat küldtek az elsüllyedt hajóhoz.

Másfél évi börtönrre ítélték Tórs Tibort

A budapesti népbíróság tegnap tartott tárgyalást Tórs Tibor, a Ház volt a népbíróság ügyében. A népbíróság vádjá szerint Tórs Tibor azzal, hogy 1942 november 6-án elnököl a képviselőházban, egyidejűleg nyújtott a nyilasoknak a hatalom megtartására. — Tórs Tibor a vádallatban az az elismerést, hogy az emlekedtetés során a népi képviselőház berendezéséről volt szó. A népbíróság Tórs Tibor másfél évi börtönrre ítélte. A büntetésből az elszorított vizsgálati fogsággal 7 hónapot kitöltötték. A többi vádak a fölfelejtettek. A népbíróság alkalmazta Tórs Tiborral szemben az enyhítő szakaszt. A népbíróság felbevezette.

Feljelentések választási visszaélések miatt

A debreceni államügyészségre egyre nagyobb számban érkeznek be a feljelentések a választási visszaélések, a választói névjegyzékből való jogtalan kizárások miatt. — Csütörtökön Thaisz Sándor debreceni, Vörösmarty-utca 27., Harasztói Erzsébet Csapó-utca 41. szám alatti debreceni lakos; Papler Ferenc újgazda, zúzóüzem-tulajdonos (Püspökladány), Csáthy Lajosné Kornfeld Berta (Püspökladány), Hajász Ilona polg. iskolai tanár (Püspökladány), Farkas Zoltán ny. főjegyző (Józsa), dr. Hadházy Ferencné (Hajdúhadház) tettek feljelentést. Feljelentést adott be dr. Maar Gyula komádi-ügyvéd, országgyűlési képviselő.

selő is, akit elsőfokon kihagyott az összesítő bizottság, csak a központi összesítő bizottság adta vissza, nagy utánjárás után, a választói jogát. Szerinte az elsőfokú bizottság több tagja jogtalanul vette el a választójogát.

Szodrai Ferenc kőművesmester tragikus halála

Szodrai Ferenc kőművesmester, a debreceni iparostársadalom egyik közismert tagja tragikus körülmények között meghalt. Szodrai az utóbbi időben gyakran betegeskedett és ez annyira elkeserítette, hogy elhatározta: öngyilkos lesz. Csütörtökön Pest utcán lakásán felakasztotta magát s mire hozzátartozói rátaláltak: meghalt. Halála széles körben mély részvétet keltett.

A sertés aknára lépett, meghalt a kondásgyerek

Halálra kimenetelű szerencsétlenség történt Balmazújváros határában, a Hortobágyi porosháti részén. Petrovits József 14 éves iskolai tanuló a sertéseket őrizte a pásztorokunyhótól 80 méternyire. A közelben tartózkodók egyszerre robbanásra lettek figyelmesek. Kiderült, hogy az egyik sertés rejtett aknára lépett és a robbanás ereje megölte a közelben tartózkodó Petrovits Józsefet, aki súlyos sérülésébe azonnal meghalt.

A miniszterelnök üdvözlölte az Új Szókat

Az Új Szó, a szovjet hadsereg Magyarországra lépésére szeptember 25-én írt 3 éves, Dinnye Lajos miniszterelnök szeptember 20-án melóhangú levelet küldött az Új Szó szerkesztőségének. A levélben hangsúlyozta, hogy a lap kiadása, a szovjet-magyar barátság kimélyítése, a kulturális kapcsolatok minál szelebb kiterjesztése és az a nemes feladat az Új Szó hiánytalanul teljesítette a teljesítményét. A miniszterelnök annak a feladatának ad kifejezést, hogy a lap nemcsak magas szintű érdeklődést keltett, hanem a magasabb szintű munkásságát teljes siker koronázta.

Kecskemét már kapott jugszláv fát

Kecskemét állomására befutott az első vagon jugszláv fa, amit még 102 vagon követ. Egy vagonban 150 mázsa elsőrangú száraz bükkhasábra van. Debrecen felállításával kapcsolatban érdemes lenne bekapcsolódni a jövő héten kezdődő magyar-román kereskedelmi tárgyalásokba s lehetőleg kiemeltetni, hogy a román fa ne Budapesten keresztül, kerülő úton jusson, ha egyáltalán eljut Debrecenbe, a határ közelében fekvő városba.

— Egy Lourdesba tartó zárandókat vivő vonat vasárnap éjszaka Besancon mellett kisküldött. Egy kocsi a szakadékba zuhant. Két ember meghalt, 5 megszebesült.

APOLLO MOZI
Magyar film!
Meseautó
Fősz. Törzs Jónó, Perczel Zita, Kóbo Gyula, Könyves Lilius, Szörényi Zoltán
Előadások: Est 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 óra
Vasár- és ünnepnap de. 11-kor.
Telefon: 194.

A pártok hírei
A Független Kisgazdapárt vasárnap országgyűlést tart a debreceni központi szervezet nagyereményben. Vasárnap a választások óta lepergett helypolitikai eseményekről adnak tájékoztatást a párt helyi vezetők, akik ezúton hívnak meg minden párttagot az országgyűlésre, mely pootosan 11 órakor kezdődik. A vármegyei választmány ülése 9 órakor lesz, melyen

Csehszlovákia nem akar a biztonsági tanács tagja lenni

Prága, szept. 25. (MTI) Az Egyesült Nemzetek most folyó közgyűlésén a megoldandó legnehezebb problémák egyike a biztonsági tanács új tagjainak megválasztása. Lengyelország, Brazília és Ausztrália mandátuma ugyanis lejárt. Valószínű, hogy ebben a kérdésben ismét szembekerül egymással Amerika és a Szovjetunió álláspontja. — Gyakorlati szempontból csupán Lengyelország utódjának megválasztása okoz majd nehézségeket, mivel Brazília helyébe egy másik latinamerikai állam, Ausztrália helyébe pedig egy másik brit domínium kerül. Az eddig kialakult szokások szerint Lengyelország helyét valamely más kelet-európai államnak kellene elfoglalnia. — A Szovjetunió ezt a helyet Ukrajnának vagy Jugoszláviának szánja. Viszont az Egyesült Államoknak mindkét országgal szemben fenntartásai vannak és Csehszlovákiát ajánlotta Lengyelország utódjaként a biztonsági tanácsba. — A szocialdemokrata „Pravo Lidu” csütörtöki számában vezetőhelyen foglalkozik ezzel a kérdéssel, — a többiek között azt írja: Mi kizárólag vagyunk és a nemzetközi politikában nem avatkozhatunk be még akkor sem, ha ilyen megfontolt feladattal bíznának meg bennünket.

BALKÁN-BIZOTTSÁG

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén résztvevő amerikai küldöttség javaslatot dolgozott ki külön bizottság létesítésére a Balkán békéjének helyreállítására végett. A bizottság a közgyűlés fennhatósága alá tartoznék. — A közgyűlésnek kellene megállapítani, milyen balkáni államok hibáztathatók az állandó zavarról.

A TÁRGYSOROZAT

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottsága szerdán kezdte meg a tárgysorozatának megvitatását. Egyhangúan javasolták Pekizsiannak és Yemennak az Egyesült Nemzetek szervezete felvételét. — A politikai bizottság meghatározta tárgyalásainak ügyrendjét. Ennek élére a balkáni kérdés került. Utána következik a közgyűlés ideiglenes bizottságának felállítására vonatkozó amerikai javaslat, majd a háborús uszítás megbüntetését célzó szovjet indítvány. Az első pontok között szerepel Korea függetlenségének kérdése és az olasz békeszerződés ügye is. Tizedik pontként tárgyalják a védő kérdést.

A bizottsági tanácsnak szerda este sem sikerült megegyezni a trieszti kormányzó személyében. Ma a bizottsági tanács az a svéd javaslatot foglalkozik, mely valamennyi felvételre kérem jóváhagyását indítványozza.

TRUMAN ELNÖK

szerda estére rendkívüli minisztertanácsra hívta össze a kormány tagjait. Ezt megelőzően többek között tanácskozott Anderson földművelésügyi miniszterrel. A rendkívüli minisztertanács több mint két óra hosszat tartott. Utána Anderson földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy Truman elnök be-

Vigszínház

mozi
Debrecenben először a legizgalmasabb kémtörténet:
Tuskolábú
A legújabb amerikai Mopex filmrémek! — Fősz.: John Garfield, Maureen O'Hara.
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

a vármegyei szervezet ügyel kerülnek napirendre, majd a megyei kiküldöttek is résztvesznek az országgyűlésen.

szédet mond a világhelyzetről, az amerikai belügyi árválságról.

„HAZÖRZŐ KUTYA-BIZOTTSÁG”

Az Egyesült Nemzetek közgyűléséről érkezett jelentések szerint az amerikai küldöttség javaslatot dolgozott ki különleges „watchdog” (házörző kutya) bizottság létesítésére a Balkán békéjének helyreállítására. — A bizottság híven a vétőjog megkerülésének politikájához, egyenesen a közgyűlés fennhatósága alá tartoznék. Az amerikai küldöttség, hír szerint, csak ma este terjeszti be a javaslatot, mert annak részletei még nem készültek el.

BEDEL SMITH WASHINGTONBA UTAZIK

Amerikai hivatalos közlés szerint Bedel Smith, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete október elején Moszkvából tanácskozás céljából Washingtonba utazik. A nagykövet visszatérése egybeesik több más amerikai diplomata Európából való visszatérésével. — Bedel Smith több hetet tölt Washingtonban, megbeszélést folytat Truman elnökkel, Marshall külügyminiszterrel s az amerikai külpolitika más irányítóival. A külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy a nagykövet tanácskozásai a „szokásos” jellegűek.

Truman elnök bejelentette, hogy a kongresszusi vezetőkkel a jövő héten tartandó megbeszélés során azonnali akciók kivétel nélkül Európára vonatkoznak.

Máramarossziget felől csütörtökön este jött hadifogolyvonat

Lapzártakor jelentik: Máramarossziget felől 1288 hadifogollyal érkezett csütörtökön este a debreceni átvevő állomásra. A vonat 10 óra után érkezett. A foglyok között 3 tiszt volt, a többiek mind legénységi állományú katonák.

Ma reggel 6 óra 40 perckor Fokszáni felől érkezik szállítmány Debrecenbe több mint 1300 hadifogollyal. A tegnapi Debrecenbe érkezettek száma 2769 volt.

Az Országos Református lelkészegyesület

debreceni körzete háromnapos konferenciát rendez Debrecenben szeptember 26, 27 és 28 napján. A konferencián lelki és gyakorlati problémákat tárgyalnak le. Két napon át a lelkészek, az utolsó napon — vasárnap — a tanítók és a presbiterek gyűléseznek. Mindhárom napon evangélikációs istentiszteelt tartatnak délután 5 órakor a Kistemplomban, ahol legkiválóbb lelkészek hirdetik az igét.

Vasárnap, 28-án délelőtt 9 órakor gyűlekezeti istentisztelet a Kistemplomban. Igét hirdét dr. Papp Béla karcsagi lelkész. A délután 5 órai istentiszteleten igét hirdét: dr. Makray Sándor. Vasárnap délelőtt istentisztelet után a presbiter tanácskozása a Kollégium dísztermében. A tanítók tanácskozása a kollégiumi kántus-teremben. Kérjük a gyűlekezet tagjait, hogy ezeken a lelkeket építő, hiterősítő istentiszteleteken minél nagyobb számmal vegyenek részt.

1500 hadifogoly érkezett Foksáni felől

Tegnap délelőtt Foksáni felől 1500 fővel hadifogolyszerveletény érkezett Debrecenbe. Az érkezett hadifogolyok közül 1419 legénységi állományú, 280 polgári személy, 66 tisztjelölt, 2 nő, 2 munkaszolgálatos és 1 tiszt.

Debrecentek: Balogh Péter Pácsi u. 28. Nagy János Halap 57. Papp Sándor, Szabó János Nyomató u. 5. Fegyveres Antal Bőszörményi út, Wágner Ferenc Erdélyi u. 16. Miklósi László Klinika telep, Pally Zoltán Kuruc u. 33.

Debreceen környékére érkeztek: Balmazújváros: Szabó Imre, Pál András és Bodnár Antal. Hajdúhadház: Kuti Ferenc berekbőszörményi olajkut, Szabó László.

Négytagú rablóbanda a Köztetető közelében íához kötözött és kirabolt egy asszonyt

Ekszerrel, pénzt elrabolták, szájából az aranyfogakat is kitérítették

Megdöbbentő rablótámadás ügyében nyomoz a debreceni rendőrség bünyűi osztálya. — Tegnap este hét és nyolc óra között Otkocsány Imréné 52 éves asszonyt, Holló János-utcai lakost, aki délután egy ismerősnek temetésén vett részt, majd egyik sarkakasztól folytatott tárgyalásokat után hazafelé indult a nagyerdői úton, a Köztetető felől, mintegy 500 méterre hátra a férfi megtámadta. — Egyikük a kezében lévő tompa tárggyal fejére sújtott, az írászó arcát elborította a vér; a másik kettő raparancsolt, hogy hallgasson, mert ha segítségért kiált, még meglövi bárki megérkezne a helyszínre: végeznek vele.

Ezután behurcolták az erdőbe, ahol egy fához kötözték karjainál, lábainál és derekánál fogva száját is betömtek. A tettesek ezután elvették retiküljét, melyben 870 forint, fontos iratok, élelmiszerjegyek és egy arany-

Egyek: Fűvesi János, Major János, Józsa; Erdevis János, Sánta özefer, Hajdúdorog: Szabó Miklós, Hajdúszámon: Gutti Sándor, Hajdúszörmény: Elek János Bercesényi u. 3. Nádudvar: Szilágyi József, Tiszacsege: Lakatos Sándor, Hajdúnánás: Lovász István.

Mint értesülünk Máramarosziget felől indult el egy szállítmány. Ez a vonat tegnap délelőtt érkezett Csopra és mára várható a debreceni átvevő állomásra. A foglyok elmondása szerint Máramaroszigeten sok tiszt hadifogoly van, akik a 287-es táborokból valók. Tegnap egyébként a következő táborokból jöttek a hadifoglyok: 7299, 1852, 198, 243, 1853, 1853.

amulett volt. Letépték nyakából az aranyláncot, elrabolták karoktő óráját, jeggyűrűjét és fülbevalóját; felöltözték és antilop feketecipőjét szintén lehúzták. — A vandál tettesek, akik közülvápalv világitva foszlogatták, észrevették, hogy Otkocsányné két első fogán aranykorona van és egyikük szájába nyulva, szoros értelemben kifőre az aranyfogakat az írászó nő szájából. Ezután otthagyták kitéve áldozatukat; akire másfél óra múlva talált rá egy késői járólakos, Vadász Imre Nagyerdőkörúti lakos, aki meghallotta a kétségbeesett nyögéseket és feloldotta a köteleket.

Otkocsányné pontos személyleírását adott a rablókról, akikről a nyomozás már is megállapította, hogy egy negyedik fűrés a fűrés közelében várta őket oláknakos motorral és a klinika irányában elrobogtak. A rendőrség nyomában van a négy rablónak.

Húsz emberélet kioltására elegendő nikotint vett be pohár sörben egy fiatal lány

Öngyilkosság történt csütörtök délelőtt Novák Gyuláné Nyil-u. 34. szám alatti vendéglőjében. Megjelent a sötétben Madar Piroka 24 éves leány, Rakovszky-utcai bérházi lakos, egyik szövetkezet pénztárosnője és egy pohár sört kért. Egy decinyit ivott a sörből, majd mikor nem figyelt oda, két decinyit átöntött a retiküljében lévő vízgöcs csuporba és azzal kiment félreeső helyre. A fiatal leány nagymennyiségű, szakértői vélemény szerint húsz emberélet kioltására elegendő nikotint kevert a sörbe és azt felhőltotta. Néhány perc múlva tántorogva, felfőhő arccal, habzó szájjal jelent meg a sötétben és csak ennyit tudott mondani:

Nikotint ittam... Meghalok...

A következő percben elterült a földön görcsösen rángatózva, — eszméletlenül. Orvost hívtattak, aki azonban már csak a beállított halált konstatahata. — Telefonon értesítették a rendőrséget az öngyilkosságról; Pánczól Miklós ügyeletes tiszt vezetésével bizottság szállt ki a helyszínre. — Madar Piroka tárcájában csak egyetlen sört találtak: „Öngyilkos lettem, értesítsék a rendőrséget.”

Az öngyilkosság oka valószínűleg szerelmi bánat. Ennek tisztázására folyik a vizsgálat, valamint annak megállapítására, hogy a fiatal pénztárosnő hogyan jutott a hatalmas mennyiségű mérleghez?

Véres bál Nyírmártonfalván tömegverekedéssel

Nyírmártonfalván az elmúlt éjszaka nagy bál volt, melyet éjfélt után ittas legények véres verekedésebe fullasztottak. A verekedés egy testvéri pofonnal kezdődött. Papp Sándor 24 éves földműves, Széchenyi-utca 24. szám alatti lakos vita közben szájbaavágta öccsét. Ebből, mintegy adott jelle, tömegverekedés következett, a rendőroket, akik igyekeztek félbeszakítani a verekedést, szintén megtámadták. — Többet közülük földreterptek és egyesek hangosan kiáltozni kezdtek: „Legyőztük a rendőroket.” A fenyegetett helyzetben lévő rendőroket az udvaron riasztó lövéseket adtak a levegőbe s nagy küzdelem után sikerült megfékezni a legényeket. A verekedést elindító Papp Sándort hét társával együtt őrizetbe vették és Debrecenbe kísérték.

Gyilkosság a „dörzsölőben”

Vérese esemény történt csütörtök délelőtt a virradóra Ujlejtán. A falubeli legények szüreti hangulatban este összegyűltek a dörzsölőben, majd a tengerihántás után szórakozni kezdtek.

Hajnalban 1 órakor két legény, Deli Márton és Berzsei János össeszólalkoztak, sértegetni kezdtek egymást. Majd tetlelegesre került a sor, szőlőkaróval verték egymást. A verekedés hevében Deli elrántotta a bicskáját és teljes erővel Berzsei testébe dűlte. A szúrás az ágyékon, felsőcombban találta Berzseit, aki véresen esett össze és egy óra múlva elvérzett. Deli Mártont őrizetbe vették.

A holland kormány elhatározta, hogy eszékenti hadseregének létszámát s így nem vesz részt Németország megszállásában sem.

MARCI ISTVÁN rádió és kerékpár szaküzletét áthelyezte PIAF-UTCA 8. sz. alá.

Olajütés Kossuth-utca 49. sz. alatt az udvarban. Olajütést vállalok. Kovács Sándor

H I R E K

TERVELL TERMELJI

Városi díszhintő

Uj díszhintőja van a városnak, — csak a lovak hiányoznak. A tegnapi napon készült el a város új díszhintőja. A városgazdai hivatal új díszszerszámot is beszerzett a díszhintőhoz. Most már csak a lovak hiányoznak. Két egyforma pejre van szükség. A város díszlova hagyomány szerint pejlóvak kell, hogy legyenek. A hagyomány eredete az, hogy a város mensesében mindig tiszta pejlóvak voltak s a debreceni gazdák előtt is csak a pejlóvaknak van becsülete.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénkebb szél, változó felhőzet, néhány helyen, inkább délen és nyugaton kisebb eső lehet. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Vörös hadsergő útja 50. „Sas” Hatvan utca 66.

Rádióműsor, Péntek: 6.30: Fa ura, 6.45: Hosszú to. na. 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene. 8: Hová menjünk vasárnap? 8.15: Hangjelzők 9: Jazz, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangjelzők, 12.30: Harmonikaszámok, 13.40: Hangjelzők 14: Hírek, 14.10: Beáldos Mária, 14.30: Tárogató és cimbalomszámok, 15: Rádiókele, 15.55: Műsorjelző, 16: Könyvtárak felőrlője, 16.30: Kékszáll egyetlen felesége, 17: Hírek, 17.10: Szakezvezetési társaság, 17.20: Szakezvezetési híradó, 17.25: Hadifoglyhíradó, 17.30: Vörös kereszt közl., 17.45: Spó társaság, 18: Nemzetek himnuszai, 18.30: Zene-művelek Szabó Szakszervezetnek mára, 19.15: Hang s híradó, 19.45: Faturáló, 20: Hírek, 20.15: Baktók est, 22.10: Hírek, 22.15: Hírek, 22.35: Hangjelzők, 22.45: Kügyi né. Egyed. 23: Hangjelzők, 24: Hírek, 24.10: Hírek, 24.15: Hírek, 19.05: India függetlenségének márkójára, 18.20: Hangjelzők, 19: Kinek az édes? 20: Hangjelzők, 20.30: Rádiószabadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Gagyane, 22.15: Hangjelzők.

A Simonffy-utcai város bérházban befejezték a szabadkőműves páholy elhelyezésére szolgáló lakrészt helyreállítási munkáit.

Október 1-re várható az Elektromos és Gázművek dolgozói üzemi státuszának megállapítása. A központi státuszmegállapításnak a város nem akart elébe vágni, ezért nem vette fel a hétfői közgyűlés napirendjére a villanygyárak kérdését: az üzemi politikát folyósították — az eddigi rendszerrel eltérően — fizetési szabadság és betegség idejére is.

Dr. Fászló József vármegyei el. másodfőjegyzője nevezte ki az alispán Hajdú vármegyei törvényhatósági tervmegbízottjává. Helyettesévé dr. Varga Miklós vármegyei jegyzőt nevezte ki Torma Kálmán.

Két tanári székfoglaló az egyetemen. Holnap, szombaton délelőtt 10 órakor az egyetemi törvényhatósági orvostani intézetben dr. Örkös Sándor, 12 órakor pedig dr. Kellner Béla, az egyetemi körbonctani intézetben tartja meg tanári székfoglaló előadását.

Értékes előadások hangzottak el a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének keddi kultúrétjén. Ezúttal dr. Both György akadémiai tanár tartott előadást a természetudományokról. Különösen az égitestek útjáról és az atomokban rejli energiájának az emberiség boldogítására fordítása lehetőségéről monddottakat kísérté nagy érdeklődés. A szakmai előadásorozatban Elattintzky Gyula, a Harsányi-cég alkalmazottja reaktívul tájékozottságra, hatalmas tárgyszeretere való, mindvégig kelleszettel előadást tartott a textiláról, külön kidomborítva a magyar textilipar jelentőségét és lehetőségeit. A közönség mindkét előadást melegen ünnepelte.

Voltásközleked Budapestén. A budapesti külvárosban az elmúlt hajnalban az őrszemes rendőregy eszméletlen férfire bukkant. A detektívek megállapították, hogy a férfit leütötték, kirabolták és le is vezették. Az áldozat még eszméletlenül fekszik s eddig nem tudták kihallgatni.

Beszűnő tolvaj értékes ruhaheműt, cipőket lopott Sövegő Juliánna Szent Anna utca 58. sz. alatti lakos ruhaszekrényéből. — Cyprus szigetéről 500 árva zsidógyermek szabályos útvelélel Palesztinába utazott.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Felhívom a F. I. hajdúmegyei elnökségének tagjait, hogy vasárnap, szeptember 28-án délelőtt 9 órára hajdú, v. közp. debreceni helyiségében jelenjenek meg. Keletmagyarország alakuló ülés vasárnap, szept. 28-án 10 órakor lesz Debrecenben.

A Független Ifjúság keletmagyarországi kerülete tagjai részére irodalmi versenyt rendez, melyben verssel, tanulmánnyal, műfordítással, novellával, elbeszéléssel, regénnyel és drámával lehet pályázni. A pályázat határideje november elseje. Részletes felvilágosítást a F. I. debreceni központja nyújt.

Szolnokon szovjet hősi emlékművet lepleztek le az ottani római katolikus temetőben.

Szegedon kiselejtezik az elavult városi szabályrendeleteket.

A szlovák belügyi hatóságok megtiltották, hogy az Uj Otthon című magyar lapot Szlovákiában terjesszék.

A Szekesfehérvári törvényszék Hercz Aladár és Rumpier Imre fehérvári pékeket négy, valamint négy és félévi fegyházra, nyolcezer forint pénzbüntetésre, iparigazolványuk öt évre való felügysztesítésére, helyiségük igénybevételeire és a városból való kiltásra ítélte. A törvényszék megállapította, hogy a két pék jegy-csalást követet el s ilymódon 100 embernek egész évi liszadagját kitéve lisztmennyiséget vonta el a közzétartásból.

Úszó szigetek. Florida partjainál legutóbb úszó szigetek jelentek meg, melyek messze környéken büzetessé tették a levegőt. Csakhamar megállapították, hogy a mintegy 40 kilométer hosszú sziget — döglött halakból áll. A különös tünemény okát egyelőre nem tudják megmagyarázni.

Mérgezett tünetek között összeesett a Csapó utcán Vana Jánosné szül. Veress Mária 23 éves asszony, Széchenyi u. 43. sz. alatti lakos. Beszállították a klinikára és megindult a vizsgálat annak tisztázására, hogy véletlen, vagy más körülmény okozta a mérgezést?

Megdörműlték az autószerelőmunkások. Papp István autószerelő Busi-utcai lakos Budapestről Debrecenbe szállított autóján többek között 85 pár cipőt. Utközben ismeretlen tettesek négy pár cipőt ellopottak az autóról.

A debreceni törvényszék dr. Sörös János elnöksége alatt működő tanácsa csütörtökön tárgyalta az életfogytiglani fegyházra ítélt Szabó József és a 15 évi fegyházra ítélt Kunta Endre próbarendőr újrafelvételi kérelmét. Szabó a múlt év november 1-én a Dohánygyárban tartott bál után ittas állapotban szőváltás után agyonlőtte Nagy János péksegédét a DVSC kerékpáros bajnokát. Részt vett a véres eseményben Kunta Endre is. A rögtönítélőbírószak Szabót először halálra ítélte, majd a köztársasági elnök kegyelemből életfogytiglani fegyházra változtatta a büntetést. Az újrafelvételi tárgyaláson dr. Balogh György ügyvéd Szabó, dr. Fényes Jenő ügyvéd Kunta képviseletében kérte az újrafelvétel elrendelését. Az újrafelvétel során azt kívánták igazolni, hogy Szabó revolvere dulakodás közben véletlenül sült el, a revolver rossz volt, nem is tudta, hogy elszűhet és végül a terhelő tanuk, a Gutti-család tagjai vallomását igyekeztek megcáfolni. Dr. Telkes Béla államügyész kérte az újrafelvételi kérelem elutasítását és az alapítélet, a rögtönítélőbírószak ítélete helybenhagyását, megerősítését. A tanács végül közölte, hogy a határozatot pénteken délelőtt 12 órakor hirdeti ki a bíróság.

Papp József ceglédi gazdálkodó a város határában még a háborúból ott hagyott lövedéket talált. A lövedék felrobbant és Papp Józsefet szétépte.

Agyonnyomta az autó. Babik Dezső özdli teherautósoffor kocsija az országúton defektet kapott. Babik hozzáfogott a javításhoz, alá feküdt a kocsihoz, de szerencsétlenségére az emelővas kinyugrott a helyéből és Babikot a kocsi agyonnyomta.

JÓ ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Plac 58. Lincolum-házban.

Közfőnök 73 fillértől Pethő kézimunkaipar Szent Anna utca 10. Zászlók, előrajzolások, hímzések.

KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Bika

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Freund Antalé Grünhut Márta debreceni polgári iskolai tanárt a VIII. fiz. osztály 3. fokozatába 1947 március 1-i hatállyal kinevezte.

A Magyar Vöröskereszt október 1-én és 2-án utcai urnás gyűjtést rendez Debrecenben. A gyűjtés célja, hogy a társadalom adakozása folytán a Magyar Vöröskereszt a jövőben is ugyanolyan lendülettel folytathassa segítő munkáját, mint tette eddig. Október 1-én s 2-án adakozzunk a Vöröskereszt javára!

Házjár és lakó pere a népbírósi előtti. A debreceni népbírósi tanácsa csütörtökön tárgyalta dr. Szentimrei Nagy Samu ügyvéd özvegye, Alföldy Karola debreceni lakos ügyét, akit azzal vádolt a népbírószék, hogy többek előtt demokratiaellenes kifejezéseket tett. A tárgyaláson kiderült, hogy Nagy Samuné Alföldy Karola lakóval, Tóth Mihály vagongyári munkás és feleségével különbözőbb össze a lakás miatt és ezek jelentették fel. A tanács elmentmondóan vallottak, úgyhogy a népbírószék bizonyításkiegészítést rendelt el, újabb tanukat hallgat ki.

Magyar nóták, táncdalok tanítása zongorán Darabos u. 37. Jelenkezés hétfőn, csütörtökön délután

Köztét vállalkoz bármilyen anyagból, tőkletes, gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem, Kincseshegy u. 27.

A debreceni ref. egyházmegye közgyűlésén K. Nagy Zoltán dr. főgondnok elnököt. Az egyházmegye napirendjén az egyházi reformpolitika is szerepelt, amely élénk vitát keltett. A közgyűlés öt tagból álló bizottságot küldött ki, mely az egyházi élet korszerű megújítására vonatkozó terveket megvitatni s az egyházközségek erre vonatkozó véleményeit fogja felolgozni. A kialakult felfogás alapján létrejött javaslatokat a zsinat elé terjesztik. Az öttagú bizottság már legközelebb megkezdí tárgyalásait.

Építőtáncok újak bálja f. hó 27-én a MEMOSZ-ban, Kossuth u. 1. szombaton este 8-tól reggel 6-ig — Imarend a Kápolna-utcai templomban, szeptember 26-án: péntek reggel 6.45 ó, este gyertyagyújtás 6.05 ó, istentisztelet kezdete 6.15 ó, 27-én, szombat reggel 7.30 ó, délután Mincha ima 3.30 ó, szombat kimenetele 7.05 ó, 28-án: erdő szűköl, sátorozás-ünnepek kezdete: este gyertyagyújtás 6 ó, istentisztelet kezdete 6.10 ó, 29-án: szűköl, este napja, reggeli istentisztelet 7.30 ó, 30-án: istentisztelet 10.30 ó, Mincha ima 4 ó, esti ima 6.30 ó, 31-én: szűköl második napja, reggel 7.30 ó, Mincha ima istentisztelet 10.30 ó, ünnepek kimenetele 7 ó, okt. 1. 2: féltűnben képközpont reggel 6.30 ó, este 6.25 óra.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik áldottemlékű halottunk Rádky István szabómester temetésén résztvettek, vagy részvételüket nyilvánították, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy sze (ett) jó férj, gyermek, testvér, áldott emlékü rokon

iii. Erdős Sándor gazdálkodó

24 éves koraiban elhunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a díszvárosi oázis-teremtől. Gyászolók: bántos felesége, az ill. Csáky Margit, szülei: id. Erdős Sándor felesége Posta Rózsa val. testvére: Erdős Rózsika férjével Dezsy Imréné, özvegye: Csáky István felesége, gyermekeivel, valamint nagybátyjával, nagynénjével, keresztanyjával és kitéjeit nek néma. Minden külföldi értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Belegelő 73. Gebauer temetőbeni vállalat.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

A Tragédia kettős szereposztásán... A Csokonai Színház kettős szereposztásán...

A Nemzeti Színház ruhája Dobre... A Nemzeti Színház ruhája Dobre...

Még válthajók bérletek... Még válthajók bérletek, a Csokonai színház...

Mégis kezdhet eljelen a színház... Mégis kezdhet eljelen a színház, a Csokonai Színház megnyitása...

Tuskólábú című nagyszerű... Tuskólábú című nagyszerű amerikai filmet mutat be...

A debreceni zsidókorház... A debreceni zsidókorház javára rendezett műsoros est...

A debreceni zsidókorház... A debreceni zsidókorház javára rendezett műsoros est...

Rendőrfőhadnagy... Rendőrfőhadnagyból vezérőrnagy... A köztársasági elnök a belügyminiszternek...

A Kollégiumi Kántus... A Kollégiumi Kántus 24-én tartotta meg évévi alakuló közgyűlését...

Az alábbiak vagy hozzártozók... Az alábbiak vagy hozzártozók levél, vagy újságot...

Előadás az UNESCO céljairól... Előadás az UNESCO céljairól és szervezeteiről...

A debreceni népbírósg... A debreceni népbírósg öttagú küldöttsége...

A közlelmzési ügyosztály... A közlelmzési ügyosztálytól lúgvásárlási utalványt...

A közlelmzési ügyosztály... A közlelmzési ügyosztálytól lúgvásárlási utalványt...

Üzemépület
IPARI MEGYEDBEN bányának, konzervgyárnak alkalmas, a l. d. 6. Ertekezni: Bakóczy-nál, Vörösmarty-utca 8.

Három evangélikus lelkész... Három evangélikus lelkész a ref. Kistemplomban...

Kinevezés... Kinevezés a vallás- és közoktatásiügyi miniszter...

A debreceni iskolák... A debreceni iskolák eszteromi kerület papsága...

A debreceni zenetanárok... A debreceni zenetanárok, énekvezetők, énektanító...

A főmunkaadóügyi miniszter... A főmunkaadóügyi miniszter felhívja a burgonyatermelő gazdákat...

A városi közlelmzési ügyosztály... A városi közlelmzési ügyosztály értesíti a város lakosságát...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Közgazdaság... Efejezéshez közelít a rizs... arai és Hortobágyon...

Amerikában az idén kivételesen... Amerikában az idén kivételesen jó volt a cukoripar...

A Tervhivatal intézkedésére... A Tervhivatal intézkedésére 1500 vagon műtrágyát...

A főmunkaadóügyi miniszter... A főmunkaadóügyi miniszter felhívja a burgonyatermelő gazdákat...

A városi közlelmzési ügyosztály... A városi közlelmzési ügyosztály értesíti a város lakosságát...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Halálhírek... Halálhírek: K. R. Nagy István... 49 éves Kunhalom utca 50. Erdős Sándor gazd. ref. 24 éves Bellegő 6. 13.

Nyíltér... Felkérem azon egyént, aki nálam 4500 liter hordót lelelt...

Kereskedő Társulat... Kereskedő Társulat közleményei...

A városi közlelmzési ügyosztály... A városi közlelmzési ügyosztály értesíti a város lakosságát...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Központ... Központ: Puskás (2), Béres, Ill. Imri...

A városi közlelmzési ügyosztály... A városi közlelmzési ügyosztály értesíti a város lakosságát...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...

XXIII... Szarkes... földszin... állomás... Az első életévüket betöltött... Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek...